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Status Beendet v Test-Navigation
Beendet am Donnerstag, 15. Juli 2021, 19:19
Verbrauchte 10 Sekunden Komplexe Zahlen (7
Zeit
D)
Bewertung 0,00 von 80,00 (0%) Unkte)
e e o
Frage 1 Gegeben seien zwei komplexe Zahlen z;, z9 € C, Uber die folgendes bekannt ist:
Nicht
beantwortet . ’Izﬂ(—)?’ rE Polynome und rationale
Erreichbare ¢ Im\22) = .
ke 9,00 e Re(z) — 2 Funktionen (9 Punkte)
\” Frage 6 / 8 9
markieren Berechnen Sie die Ausdrucke, sofern dies moglich ist, oder geben Sie "kA" an, falls keine exakte Angabe gemacht werden kann. - - - -
Re(zl + 22) = X
Zahlenfolgen und
|2 - 2] = x Grenzwerte (/7 Punkte)
M0 1M1 12 13 14 15
|22 + 25| = % 1 1 11
Stetigkeit und
Frage 2 Welche der untenstehenden komplexen Gleichungen hat die durch die roten Punkte dargestellte Losungsmenge? Abblldungen (8 Punkte)
Nicht 17 118 19 20

16
TN—— Es ist genau eine Antwort richtig. - 8 1 § B

Erreichbare 5 X
Punkte: 1,00 [m ) ) .
. Ditferenzierbarkeit (11
markieren | _,.-"“:.2_*—_“"--._ w : PUﬂkte)
' 21 |22 23 |24 [ 25 26
- 1 1P 11

27

ntegration und
~ourieranalysis (11

Punkte)
28 29 30 31 32 33 34
N BN B B B e

35 36 37

Wahlen Sie eine Antwort:
2t =2

Grundlagen der linearen
Algebra (10 Punkte)

4 _
2z =16 38139 40 41 42 43| 44

A= 2 5 41 1 8 1 B

zt = —16

Vektorraume und lineare

Die richtige Antwort ist: 2% = 16 Abb”dUﬂgeﬂ (7 Punkte)
45 46 47 48 49

Frage 3 Welche der untenstehenden komplexen Gleichungen hat die durch die roten Punkte dargestellte Losungsmenge?

Nicht 5
beantwortet Es ist genau eine Antwort richtig. Determlﬂaﬂte,

Erreichbare 3 = Elgeﬂwerte Und

Punkte: 1,00 [

o Skalarprodukte (10
rage 4

markieren &

Punkte)
50 51 52 53 |54 55 56
— NN NNEN

57 58

Re N

Alle Fragen auf einer Seite anzeigen

Uberpriifung beenden

—3

Wahlen Sie eine Antwort:

B
7= =
B
2 = g

Die richtige Antwort ist: 23 =2

Frage 4
Nicht Welche der folgenden in der komplexen Ebene skizzierten Mengen gehort zu der Mengenbeschreibung?
beantwortet M = {Z c C ’ ‘Z‘ < 1}
Erreichbare ) . . .
punkte: 1,00 Es ist genau eine Antwort richtig.
\” Frage . N .
markieren Wahlen Sie eine Antwort:
3 L
[m
2
| -
m E-{Hh
=3 = = U 3
e ] B
-2
—J3
3 4.
[m
2
“"%5‘\.
\ Rt..h
-3 =2 _‘f#g;gff& 2 3
-9
—3
3%
Im
i)
9 —
i
:
l
1 |
|
|
: Re
. -—
-3 —2 —1] I 2 3
=]
—2
-3
J 4
[m
2
!
| Re
-3 —2 —1] 1 T 3
. RN
-2
— 3
3 %
[m
2 1
Re
Die richtige Antwort ist: \‘ >
=8 P J > 3
-
-
Frage 5 ) . . o
- Welche der folgenden Mengenbeschreibungen gehort zu der in der komplexen Ebene skizzierten Menge?
beantwortet Es ist genau eine Antwort richtig.
Erreichbare :
Punkte: 1,00 3 4 Im
\” Frage
markieren 7
1‘ -
Re
=3 =2 = | 2 3
— 1
—9
-3

Wahlen Sie eine Antwort:
M={zecC|z—2z=2i}

M={ze€Clz+z=2}
M={zcC|Re(z) >1}
M={zeC|Im(z) <1}

Die richtige Antwortist M = {z€ C|z—2z =2i}
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Frage © . . . . .
Nicit Bestimmen Sie die Zahlen A, C' € R und B € N in der folgenden Partialbruchzerlegung. v Test-Navigation
beantwortet 4 B —1 n 2 n 1
rreichbare — B — — B _C
munkte: 300 (@+1e-1) (@-4) (@-4% z-C Komplexe Zahlen (7
¢ Fkr_age A= b Punkte)
markieren 1 2 3 4 5
B= x 1 5 1 8
= x Polynome und rationale
~unktionen (9 Punkte)
Frage 7 Es gilt i H H H
Nicht
" / T SR T N S S Zahlenfolgen und
rreichbare —1\4 — 2)2 2 .
Punkte: 200 (z-1)% (Bz=3) (Be =3) Grenzwerte (7 Punkte)
¢ Frage 12 14
markieren fur A € N, fur B € R, und fir alle C' € R. - - ] - ] -
Was sind A, B? . .
Stetigkeit und
A= ¢ :
Abblldungen (8 Punkte)
B_ " 1718 | 19 | 20
- - I B N
Ditferenzierbarkeit (11
:‘aie 8 Bei einer Polynomdivision durch das Polynom ax?® + bz + ¢ mit reellen Zahlen a, b, ¢ erhalten wir Punkte)
icht
beantwortet 21 22 23 24 [ 25 26
Erreichbare o e 6 g 1 1 8 1 1 8
Punkte: 3,00 z? +bx + c 27
r\:arF,:?j; Was sind dann a, b, ¢ =
6= X ntegration und
- " ~ourieranalysis (11
Punkte)
c = %2 28 29 30 31 33 34
1 1§ - I
35 36 37
I N
Frage 9 Seip : C — C ein komplexes Polynom mit geradem Grad n > 2. Welche der folgenden Aussagen ist in jedem Fall wahr?
E;Ttwortet Es ist genau eine Antwort richtig. Gru ndlageﬂ der linearen

Erreichbare

Wahlen Sie eine Antwort:

Algebra (10 Punkte)

Punkte: 1,00 3813940 41| 42 |43 44
¥V Frage p hat mindestens 1 nicht-reelle Nullstelle. - 8 ¢ § §f 1 1 |
markieren

« Vorherige Seite

Die nicht-reellen Nullstellen von p treten in komplex-konjugierten Paaren auf.
p hat mindestens 1 reelle Nullstelle.

Keine der oben genannten Moglichkeiten ist richtig.

Die richtige Antwort ist: Keine der oben genannten Moglichkeiten ist richtig.

Nachste Seite p

Vektorraume und lineare
Abbildungen (/7 Punkte)

45 46 47 48 49

Determinante,
Eigenwerte und
Skalarprodukte (10

Punkte)
53 54 55
- - - I N -
57
] -
Alle Fragen auf einer Seite anzeigen

Uberpriifung beenden
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Frage 10 Seien (a;, )nen Und (b,),en zwei reelle konvergente Zahlenfolgen mit den Grenzwerten lim,, ,, a,, = 1 und lim,, ., b, = 0. © Test Nawlaen
E;‘;:ttwortet AuBerdem sei a,, # 0 und b,, # 1 fir alle n € N. Bestimmen Sie den Grenzwert der zusammengesetzten Folge (¢, ),y Mit
Erreichb b a, — 1
punkte: 1,00 m= Komplexe Zahlen (/
¢ Frage " Punkte)
markieren 1 2 3 4 5
Antwort X 1 1 1 1
Polynome und rationale
Die richtige Antwort ist: O .
Funktionen (9 Punkte)
§) 7 8 9
. B
Frage Seien (a,, )nen Und (b,,),en zwei reelle konvergente Zahlenfolgen und (¢, )< €ine daraus zusammengesetzte Folge mit
Nicht
beantwortet C, = (Sin(']'('an) + 1) . (a?1 + bn) Zah|eﬂf0|geﬂ Uﬂd

Erreichbare

Punkte: 1,00 Wenn lim,, ., a,, = 2 gilt, welchen Grenzwert muss dann die Folge (b,,),cn haben, damit lim,, ., ¢, = 4 ist?
V Frage “IOH‘I‘IHQH‘BHMH%\
markieren
Antwort: X
Stetigkeit und
R | Abbildungen (8 Punkte)
Die richtige Antwort ist: O 17178 119 120
- I B N
12 - : . . .
:Zif Gegeben sei die reelle Zahlenfolge (ay, ) ey Mit Differenzierbarkeit (’|’|
beantwortet s n qk Punkte)
errelchbare e 2122 23 24 i | 25 26
unkte: 1, =
) 5 5 i 1 1 1
e fir einen Parameter g €0, 1[. Wie muss q gewahlt werden, damit lim,, ., a,, = 8 gilt?
markieren 27
Geben Sie lhre Antwort als Bruch in der Form "x/y" oder als Dezimalzahl mit zwei Nachkommastellen in der Form "0.xy" an. -
Antwort: X ntegration und
~ourieranalysis (11
D
Die richtige Antwort ist: 3/4 Unkte)
28 29 30 31 33 34
I N - Il
3536 37
:Iiif 13 Gegeben sei die reelle Zahlenfolge (ay, ),en Mit - §
beantwortet nP + 2n3 +5
i On = Grundl der li
Erreichbare Ino + 3n2 +1 I’Uﬂ ageﬂ er Iﬂeareﬂ
Punkte: 1,00
V Frage fir einen Parameter p € N. Geben Sie die groBtmdgliche Wahl fiir den Parameter p an, sodass (a,, ),cn €ine konvergente Folge ist. Algebra (/| O Punkte)
markieren 38 39 40 41 42 43 44
N " 1 1 8 1 01
Vektorraume und lineare
Die richtige Antwort ist: 5 Abb”dungen (7 Punkte)
45 46 47 48 49
1 5 1 8
F 14
eriif Gegeben sei die reelle Zahlenfolge (ay, ),en Mit Determinante,
beantwortet 3n2 4+ 2nP 1+ 2 Elgeﬂwerte Und
Erreichbare a, =
: 6 9 + 2n?
PUTAEE BT Eaalantas Skalarprodukte (10
\” Frage flir zwei Parameter p, ¢ € N. Wie miissen p und g gewahlt werden, damit (a,, ),y konvergiert mit Grenzwert lim,, . a,, = 1?
markieren PUﬂkte)
Es muss g = X undp < % gelten. 53 54 55
- - - Il N -
57
] -
15 Alle Fragen auf einer Seite anzeigen
Frage - - - .
o Gegeben seien zwei reelle Zahlenfolgen (a,,),en und (b, ),cn. Welche der folgenden Aussagen ist wahr? Uberpriifung beenden
T Es ist genau eine Antwort richtig.

Erreichbare

Punkte: 1,00 Wahlen Sie eine Antwort:
V" Frage Wenn (ay, ),en konvergent ist und (b, ) e beschréankt, dannist (a,, - b, ),cn €ine Nullfolge.
markieren

)
(@ )nen eine Nullfolge ist und (b, ),ecn beschrankt, dannist (a,, - b, )en konvergent.
Wenn (ay, ),en divergent ist und (b, ),cn beschréankt, dann ist (a,, - b, )n,cn divergent.
(an)

a,)nen divergent ist und (b,,),cn divergent, dannist (a,, - b, ),en divergent.

Die richtige Antwort ist: Wenn (a,,),cn €ine Nullfolge ist und (b,,),,en beschrankt, dannist (a,, - b, ),cn konvergent.

Grenzwerte (/7 Punkte)

« Vorherige Seite Nachste Seite »
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Frage 16 : i i i i c ;
Nicit Bestimmen Sie die Parameter a, b, ¢ € R so, dass die Funktion f: R — R mit v Test-Navigation
beantwortet (3 — a, x <0
s fey=d 2 V, 0<z<1 Komplexe Zahlen (/
V" Frage —z° + bz — 1, 1<z <2 Punkte)
markieren | 20T x> 2 1 2 3 4 5
. T
stetig ist.
a= x Polynome und rationale
Funktionen (9 Punkte)
b= X 6 7 8 9
I B
— X
/Zahlenfolgen und
Grenzwerte (/ Punkte)
Frage 17 Bestimmen Sie den gréBtmaglichen Bereich fiir die Wahl der Parameter a, b € R, sodass die Funktion f: [0, 6] — R mit 12 14
Nicht - - ] - ] -
beantwortet \/ﬁ, T € [O, 1[
Erreichbare - . c
Punkte: 1,00 f(w) B ’ - b‘ , Tr < [1,6] Stetlg kelt Und
\g w o
=) Abbildungen (8 Punkte)

stetig ist. ‘16“17“18”19“20\
Es ist genau eine Antwort richtig.

AT e el AT Ditferenzierbarkeit (11
a>0undb=1-— Punkte)
b#+1lunda = —

21 22 23 24 [ 25 26
(a-b° 5 4 1 5 1 J
beR\[1,6]unda = — 27

1—b)2
. ]

a>0undb>6

ntegration und
Die richtige Antwortist: b € R\ [1,6] unda = (111))2 :Ourierana|YSiS (11
Punkte)
28 29 30 31 33 34
Fr'age 18 Sei f:[3,4] — R eine stetige Funktion, die nicht-negativ ist (das heiBt f(x) > 0 fur alle z € [3,4]) und die im offenen Intervall |3, 4] e - Ul
[t\)llecza:ttwortet genau eine Nullstelle hat. Dann nimmt die Funktion f ihr globales Minimum im Definitionsbereich [3, 4] in mindestens X ﬁ % a

Erreichbare
Punkte: 2,00 Stelle(n) und in hochstens X Stelle(n) an

© Froge Grundlagen der linearen
markjeren Algebra (10 Punkte)

38 39 40 41 42 43 44

rage 19 Sei f:[—1, 1] — R eine stetige Funktion und f(—1) < 0 < f(1). Welche der folgenden Aussagen ist auf jeden Fall wahr? Vektorraume und lineare
e Es ist genau eine Antwort richtig. Abbildungen (7 Punkte)
Erreichbare 45 46 47 48 49
Punkte: 1,00 Wahlen Sie eine Antwort: - - - - -
V Frage Die Funktion f ist injektiv.
markieren .

Die Funktion f ist monoton fallend. Determlﬂaﬂte,

Die Funktion f hatin z = —1 ein lokales Minimum. Eigenwer’[e und

Es gibt ein z € [—1, 1], sodass f(z) = 0 gilt. SkalarprOdUkte (1 O

Punkte)
53 54 55
Die richtige Antwort ist: Es gibt ein € [—1, 1], sodass f(z) = 0 gilt. - - - - 1 R -
57
[ ] -

Frage 20 Sei f: [0, 3[—> R eine stetige und streng monoton wachsende Funktion. Welche der folgenden Aussagen ist auf jeden Fall wahr? Alle Fragen auf einer Seite anzeigen
Nicht 3
beantwortet Es ist genau eine Antwort richtig. Uberprufung beenden
Erreichbare
Punkte: 1,00 Wahlen Sie eine Antwort:
V" Frage Das Supremum und globale Maximum von f liegt am rechten Rand des Definitionsbereiches vor.
markieren

Die Funktion f hat kein globales Maximum.

Die Funktion f hat genau eine Nullstelle.

Es gibt eine Folge (x,,)nen C [0, 3] mit lim,,_,, @,, = 3, sodass lim,,_,, f(z,) = inf f gilt.

Die richtige Antwort ist: Die Funktion f hat kein globales Maximum.
« Vorherige Seite Nachste Seite p
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Frage 21 Bestimmen Sie die Parameter a, b, ¢ € R so, dass die Funktion f: R — R mit L
Nicht v Test-Navigation
beantwortet , —azx, x <0
Erreichbare
. 1 Komplexe Zahlen (7
Punkte: 3,00 f(w) — < —sin(mv) +b, 0 S 7 S 1 p (
¥ Frage 0 Punkte)
markieren
| —v/cx + +/c, 1<z 1 2 3 4 5
I I Bl
stetig und differenzierbar ist.
a= x Polynome und rationale
Funktionen (9 Punkte)
b= X 6 7 8 9
I I B
c= X
Zahlenfolgen und
Grenzwerte (/7 Punkte)
Frage 22 Gegeben sei die mindestens zweimal differenzierbare Funktion f: R — R mit f(1) = 2, f/(1) = —1 und f”(1) = 2. Bestimmen Sie 10 1 12 13 14 = 15
';”Chtt o die Koeffizienten a, b, ¢ € R des Taylorpolynom zweiten Grades 1 1 3
eantworte
Erreichbare TQ(.’,E) = a(:c — 1)2 —+ b(.CE — 1) 4+ c c :
Punkte: 3,00 Stetlgkelt und
V Frage im Entwicklungspunkt ¢, = 1. Abb”dungen (8 Punkte)
markieren
i — .
b= X
Differenzierbarkeit (11
c= b 3unkte) S
2111221123 ]]24 [ 251126
L |
27
Frage 23 Gegeben sei eine differenzierbare Funktion f: R — R mit f(0) = f(3) = 0. Welche der folgenden Aussagen ist auf jeden Fall wahr? ||
Nich
b;nttwortet Es ist genau eine Antwort richtig.
S e - ntegration und
Punkte: 1,00 Wahlen Sie eine Antwort: _ s )
V" Frage Die Funktion f hat eine Nullstelle Intervall |0, 3/. _OU”eranalySlS (/I,l
markieren D
Die Funktion f ist im Intervall |0, 3| konstant. Unkte)

281 29 30 31 32 33 34

Die Funktion f hat eine lokale Extremstelle im Intervall |0, 3|. 1 1 1§ 1

Es existiert ein Punkt & €]0, 3[ fir den f'(&) # 0 gilt. 35 36 37

Die richtige Antwort ist: Die Funktion f hat eine lokale Extremstelle im Intervall |0, 3. Gru ndlagen der |ineareﬂ
Algebra (10 Punkte)

38 39 40 41 42 43 44

Frage 24 Bestimmen Sie den Parameter a # 0, sodass I I B B B

Nicht

beantwortet 1 1 . .

o fim S2002) _ 1 Vektorraume und lineare
rreichbare x—0 @1“98 2

Punkte: 1,00 § Abbildungen (7 Punkte)
V' Frage giit. 45 46 47 48 49

rereren 5 1 1 J

Hinweis: Verwenden Sie die Regel von Bernoulli / de I'Hospital.

Determinante,

Antwort: X
Eigenwerte und
Skalarprodukte (10
Die richtige Antwort ist: 2 P
unkte)
50 51 52 53 |54 55 56
Information . e . 3z
- In den folgenden Fragen 25-27 betrachten wir die Funktion f : R — R, x — 3e””. 57 58
rage

markieren Sei x € R. Wir zeigen im Folgenden per Induktion, dass fiir allen € N, n > 1 die Aussage f(”)(:c) — 3. 3"e%7 gilt, wobei f(") dien - -

-te Ableitung von f ist. Alle Fragen auf einer Seite anzeigen

Der Induktionsanfang wird hier vorgegeben: Uberpriifung beenden

Firn = list f'(x) = 3 - 3e3%. Somit ist die Aussage fir n = 1 wahr.

Frage 25 bezieht sich nun auf die Induktionsvoraussetzung, Frage 26 auf die Induktionsbehauptung und Frage 27 auf den

Induktionsschritt.
Frage 23 Wahlen Sie die Formulierung aus, die eine gultige Induktionsvoraussetzung ist. Es ist genau eine Antwort richtig.
Nicht
b . .

cantwortet Wahlen Sie eine Antwort:
Erreichbare ) (n) n 3 L R
Punkte: 1,00 Die Aussage f\"(z) = 3 - 3"e” gelte fir ein beliebiges, aber festesn € N, n > 1.
\” Frage Die Aussage f(")(a:) — 3 - 3"e3% gelte fiir ein beliebiges, aber festesn € N, n > 2.
markieren
Die Aussage f ™ (z) = 3 - 3" gelte firallen € N, n > 1.
Die Aussage ™ () = 3 - 3" gelte firallen € N, n > 2.

Die richtige Antwort ist: Die Aussage f(“)(x) — 3. 3% gelte fiir ein beliebiges, aber festesn € N, n > 1.
Frage 26 Welche der folgenden Aussagen ist die Induktionsbehauptung?
Nicht
beantwortet Es ist genau eine Antwort richtig.
Erreichbare
Punkte: 1,00 Wahlen Sie eine Antwort:
V" Frage Es gilt f(n+1)(x) — 3. 3"t2e32,
markieren

Es gilt f™(2) = 3. 3"H1e%,
Es gilt f ) (z) = 3. 3" 13,

Es gilt f™)(z) = 3. 3%,

Die richtige Antwort ist: Es gilt f(‘” ‘ 1)(x) — 3.3ntlgde

Frage 27 Der Induktionsschritt lautet nun wie folgt:
Nicht .
beantwortet Es g'/t
Erreichbare (n+1) A (p(n)y B g an 32\ C g q qn 3z D o qo(n+l) 3z
punkte: 1,00 f (z) = (f')(x) = (3-3"e*) =3-3-3" 3-3 e’”,
V Frage was die Behauptung zeigt.
markieren An welcher der Stellen A, B, C, D wird die Induktionsvoraussetzung benutzt? Es ist genau eine Antwort richtig.
Wahlen Sie eine Antwort:
Die Induktionsvoraussetzung wird an Stelle A benutzt.
Die Induktionsvoraussetzung wird an Stelle \displaystyle B benutzt.
Die Induktionsvoraussetzung wird an Stelle \(\displaystyle C\) benutzt.
Die Induktionsvoraussetzung wird an Stelle \(\displaystyle D\) benutzt.
Die richtige Antwort ist: Die Induktionsvoraussetzung wird an Stelle \(\displaystyle B\) benutzt.
« Vorherige Seite Nachste Seite »
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Frage 28

Nicht
beantwortet

Erreichbare

Fir welches b € R, b > 1 gilt

b
/ ) @y =1L 7
1

v Test-Navigation

Komplexe Zahlen (/

Punkte: 1,00
¥ Frage Punkte)
markieren 1 2 3 4 5
Antwort x BN B B
Polynome und rationale
Die richtige Antwort ist: e Funktionen (9 Punkte)
6 7 8 9
g Il N NN
Niacij Fur welchesa € R, a > 0 gilt
beantwortet Zah|eﬂf0|geﬂ Uﬂd

Erreichbare

2
2 2
/ \/£B3d$:£——?
" 5 5

Grenzwerte (/7 Punkte)

unkte: 1,
\Pv F;g; 7 0 1M1 12 13 14 15
markieren - - - - - -
Antwort: X . .
Stetigkeit und
Abbildungen (8 Punkte)
Die richtige Antwort ist: 1 16 17 18 19 20
I B e
Fr'age 30 Mit partieller Integration erhalt man leferenZIGrbarkelt (1 1
Nicht
beantwortet P U ﬂ kte)

Erreichbare

/ ln(a:)da::A—/ 1dx
1 1

i 25

21| 22| 23 24 26
5 5 i 1 1 1

Punkte: 1,00
fur eine Zahl A € R.
\” Frage 27
markieren Was ist A? -
Antwort: X .
ntegration und
~ourieranalysis (11
Die richtige Antwort ist: e Dunkte)
2811291130 131]]132||33}||34
b o o o e e
Frage 31 Das unbestimmte Inte 351136113/
gral
Nicht [ [ [
beantwortet

Erreichbare

/4:1: In(z) dz

Grundlagen der linearen

Punkte: 1,00 soll mit Hilfe von partieller Integration umgeformt werden. Welche der folgenden Alternativen ist richtig?
v Fkr.age Es ist genau eine Antwort richtig. Algebra (/| O Punkte)
markieren 38 39 40 41 42 43 44
Wahlen Sie eine Antwort: - - - - - - -
4z - In(z) dz = z* In(z —I—/wdm .. .
/ (@) (@) Vektorraume und lineare
/4:c -In(z) dz = 22°In(z) + /2w dz Abblldungen (7 Punkte)
45 46 47 48 49
/4az-ln(a:)d:c:a:2ln(:c)—/azda: BN BN .-
Determinan
/4:13 -In(z) dz = 22° In(z) — /2:c dz .ete ante,
Eigenwerte und
Skalarprodukte (10
Die richtige Antwort ist: /498 -In(z) de = 22 In(z) — /237 dz Punkte)
50 51 52 53 b4 5bbh 56
NN ENN
57 58
Frage 32 2 5 - -
Nicht Um das bestimmte Integral / 9. 2%e” dx zu berechnen, substituieren wir t = z°, dt = 3 - z*dx und erhalten
. 0 Alle Fragen auf einer Seite anzeigen
eantwortet
Erreichbare 5 . Uberpriifung beenden
Punkte: 2,00 / 9. w26x3 da :/ b. el dt
\” Frage 0 0
markieren
fur zwei Zahlen a, b € R.
Dann gilt
a = X b= %
Frage 33 Es gllt
Nicht
beantwortet

Erreichbare

O © 1
—emdaz—i—/ —e ¥ dx = 1.
1

Punkte: 1,00 —00 ﬁ T
\” Frage
markieren Welchen Wert hat dann das uneigentliche Integral
™ 1 2 0 2
—e U dzr + —e “ dzx ?
—oo V/T AT

Antwort: X

Die richtige Antwort ist: 1
Frage 34 Gegeben sei die Funktion f: [-1,1] = R, z — —a°.
Nicht
T Welche Aussage gilt fiir den Flacheninhalt A > 0 der Flache zwischen dem Graphen von f und der z-Achse? Es ist genau eine

Erreichbare

Antwort richtig.

Punkte: 1,00
V¥ Frage Wahlen Sie eine Antwort:
markieren 1
A= f(z) dz
1l
0 1
A= ’/ f(z) dz| + f(z) dz
il 0
0 1
A= / f(z) dz + f(z) dz
—il 0
Keine der oben genannten Moglichkeiten ist richtig.
0 1
Die richtige Antwort ist: A = / f(z) dx + / f(z) dz
—1 0
Frage 35 . . . .
Nicht Welche kleinste Periode 1" > 0 hat die Funktion
beantwortet f:R — R, z+ cos’ (%az) ?
Erreichbare
Punkte: 1,00
\” Frage
markieren
Antwort: X
Die richtige Antwort ist: 3
Frage 36 Gegeben sei die 2-periodische Funktion f: R — R mit
Nicht
beantwortet T, 0<z<1,
Erreichbare f(CC) - —T, 1<z <2.
Punkte: 1,00
V Frage Bestimmen Sie den Fourier-Koeffizienten b; von f.
markieren
Antwort: X
Die richtige Antwort ist: 4
Frage 37 Sei f: R — R mit f(z) = cos(x) + 2 cos(2x). Welche der folgenden Aussagen ist wahr?
Nicht
beantwortet Es ist genau eine Antwort richtig.

Erreichbare

Punkte: 1,00 Fir by, = % fo% f(z) - sin(kx) dz gilt: b, = 0 mit & € N.
" Frage _ . o
markieren f ist nicht periodisch.

f ist streng monoton wachsend.

Alle Fourierkoeffizienten sind O.

Die richtige Antwort ist:
Fir by, = % fo% f(z) - sin(kz) dz gilt: b, = 0 mit k € N.
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Frage 38

Nicht
beantwortet

Erreichbare
Punkte: 1,00

\” Frage
markieren

Frage 39

Nicht
beantwortet

Erreichbare
Punkte: 2,00

\” Frage
markieren

Frage 40

Nicht
beantwortet

Erreichbare
Punkte: 3,00

\” Frage
markieren

Frage 41

Nicht
beantwortet

Erreichbare
Punkte: 1,00

\” Frage
markieren

Frage 42

Nicht
beantwortet

Erreichbare
Punkte: 1,00

\” Frage
markieren

Frage 43

Nicht
beantwortet

Erreichbare
Punkte: 1,00

\” Frage
markieren

Frage 44

Nicht
beantwortet

Erreichbare
Punkte: 1,00

\” Frage
markieren

« \orherige Seite
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Seien A, B € R4, Welcher der folgenden Terme ist definiert?

Es ist genau eine Antwort richtig.

Wahlen Sie eine Antwort:
4(ABT + I)

2(ABT + I,)
(AB)YT + I,
AB+ I,

Die richtige Antwort ist: 2( ABT + I,)

L = . 1
Sei B € R%? definiert durch Be; = 0 und Bé, = [ 2] :

. 2 x|
Berechnen Sie B = mit
3 i)

L1 —

Bestimmen Sie die Linearkombination der Matrix [

X undzy = X .

([

1 b

bbb oly

2 0 ~1 0 0 0 10
Es gilt — A A
S I Y P R M R |

wobei A\ = X und \y =

Gegeben sei die folgende Menge im R3

~1 0 —2
M = 2 1,1 -=1,] 0
3 —3 —6

X und A3 =

Untersuchen Sie, ob die Menge M eine Basis des R? bildet.

Es ist genau eine Antwort richtig.

Wahlen Sie eine Antwort:

0 0
] S { [a ] | a,b,c € R} bezuglich der folgenden Basis

Deutsch (de) ~

Testklausur Analysis | und Lineare Algebra fur Ingenieurwissenschaften SS 2021

Die Menge M ist keine Basis des R3. Die Vektoren in M sind weder linear unabhangig, noch bilden sie ein Erzeugendensystem

des R3.

Die Menge M ist keine Basis des R3. Die Vektoren in M bilden zwar ein Erzeugendensystem des IR%.3, sind aber nicht linear

unabhangig.

Die Menge M ist keine Basis des R?. Die Vektoren in M sind zwar linear unabhzngig, bilden aber kein Erzeugendensystem des

R3.

Die Menge M ist eine Basis des R®.

Die richtige Antwort ist: Die Menge M ist keine Basis des R3. Die Vektoren in M sind weder linear unabhangig, noch bilden sie ein

Erzeugendensystem des R3.

Gegeben sei die Matrix A =

o o O =
o O = O

Es ist genau eine Antwort richtig.

Wahlen Sie eine Antwort:

2 e @ «S

0 0]

-2 0

|
]‘ -

. Welche der folgenden Aussagen ist wahr?

Die Matrix A ist in Zeilenstufenform und in normierter Zeilenstufenform.

Die Matrix A ist in Zeilenstufenform, aber nicht in normierter Zeilenstufenform.

Die Matrix A ist weder in Zeilenstufenform, noch in normierter Zeilenstufenform.

Die Matrix A ist in normierter Zeilenstufenform, aber nicht in Zeilenstufenform.

Die richtige Antwort ist: Die Matrix A ist in Zeilenstufenform, aber nicht in normierter Zeilenstufenform.

Es sei A € R>® und die normierte Zeilenstufenform von A sei gegeben durch

1 0 -1 0 2
01 2 0 -2
0 0 0 1 -1

NZSF(A) =

Bestimmen Sie die Dimension des Bildes von A4, d.h. dim(Bild((A4))).

Antwort:

Die richtige Antwort ist: 3

Gegeben sei eine invertierbare Matrix A € R?2 mit inverser Matrix

A—l—{l 2]
-1 3|

o 1
Bestimmen Sie die Losungsmenge L des inhomogenen linearen Gleichungssystems Az = [ 2] .

Es ist genau eine Antwort richtig.

Wahlen Sie eine Antwort:

el
e )

| PR iy iy 8
\m A2 ole!
AAL=18010]0)

\(\mathbb{L}=\mathbb{R}"2))

(L}= \left\{\begin{bmatrix}

3 \\ -7 \end{br

natrix} \right\}

Die richtige Antwort ist: \(\mathbb{L}= \left\{\begin{bmatrix} -3 \\ -7 \end{bmatrix} \right\}\)
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Frage 45

Nicht
beantwortet

Erreichbare
Punkte: 1,00

\” Frage
markieren

Frage 46

Nicht
beantwortet

Erreichbare
Punkte: 1,00

\” Frage
markieren

Frage 47

Nicht
beantwortet

Erreichbare
Punkte: 3,00

\” Frage
markieren

Frage 48

Nicht
beantwortet

Erreichbare
Punkte: 1,00

\” Frage
markieren

Frage 49

Nicht
beantwortet

Erreichbare
Punkte: 1,00

\” Frage
markieren

« Vorherige Seite
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Gegeben sei der Teilraum

(707 T 2 T

0 —1

L=span [0],] 1
0 0

\_O_ _O_

Welche Dimension hat der Teilraum L?

Antwort:

Die richtige Antwort ist: 2

Man betrachte den Teilraum

T—{[a Z] \a+b+c-0unda—2d—0}

C

von R%2 ., Welche der folgenden Mengen ist eine Basis von 1™?

Es ist genau eine Antwort richtig.

Wahlen Sie eine Antwort:

(R R}
= {y APl o)
(B

S . 2 =2
Die richtige Antwort ist: 0 R

)

Die lineare Abbildung L : R® — R? sei definiert durch

[%
“1° |- [ 12]’
0]/
-0 :
“ :H'
| 0 _
-0 - ;
L] -2 :[ ]
0
- 1 -
[ 4
L1
Berechnen Sie L 2 —[ ]
Lo
| —2
Dann gilt 1 = X undzy =

Vervollstandigen Sie die folgende Aussage. Es ist genau eine Antwort richtig.

Die lineare Abbildung L ist
bijektiv.
injektiv, aber nicht surjektiv.
surjektiv, aber nicht injektiv.

nicht injektiv und nicht surjektiv.

Die richtige Antwort ist: surjektiv, aber nicht injektiv.

Gegeben sei die lineare Abbildung

L :Ros[z] — R*?, az® + b2 + cx +d [

Bestimmen Sie den Kern von L, d.h. Kern(L).

Es ist genau eine Antwort richtig.

Wahlen Sie eine Antwort:
Es gilt Kern(L) = {0}.

Es gilt Kern(L) = span{z?, z%}.

(L) =
Es gilt Kern(L) = span{z> + z*}.
(L) =

Es gilt Kern(L

span{z?® — z%, 2z — 2}.

Die richtige Antwort ist: Es gilt Kern(L) = span{z> + z?}.

\ von R®.

2d + 2c¢
d+c

Sei L : Ry[z] — R*? eine lineare Abbildung mit dim(Kern(L)) = 2. Bestimmen Sie die Dimension des Bildes von L, d.h.

dim(Bild(L)).

Antwort:

Die richtige Antwort ist: 1
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Frage 50

Nicht
beantwortet

Erreichbare
Punkte: 1,00

\” Frage
markieren

Frage 51

Nicht
beantwortet

Erreichbare
Punkte: 1,00

\” Frage
markieren

Frage 52

Nicht
beantwortet

Erreichbare

Seien A, B,C € R*%*. Welche der folgenden Aussagen ist in jedem Fall wahr?

Es ist genau eine Antwort richtig.

Wahlen Sie eine Antwort:

det(—ATBC 1) = —(det(A) + det(B) — det(C))

det(—ATBC ') = — det(A) det(B) det(C)
det(—ATBC 1) = det(A) + det(B) — det(C)
det(—ATBC1) = det(A) det(B) det(C) !

Die richtige Antwort ist: det(— AT BC' 1) = det(A) det(B) det(C) !

2 5
Fir z € R definieren wir die Matrix M, = |0 3
0 z

. Wir betrachten die Funktion f : R — R, f(z) = det(M,,).

Die Funktion f ist ein Polynom. Bestimmen Sie den Grad von f.

Antwort:

Die richtige Antwort ist: 2

0
Betrachten Sie das Parallelogram P C ]R2, das durch die Vektoren L] und [

Bestimmen Sie den Flacheninhalt von P.

X

1] aufgespannt wird.

v Test-Navigation

Komplexe Zahlen (/
Punkte)

1 2 3 4 5
- 1 11
Polynome und rationale
Funktionen (9 Punkte)

§) 7 8 9
I NN
Zahlenfolgen und

Grenzwerte (/7 Punkte)
12 13 114 15

10 ' 1
5 1 1 1 J

Stetigkeit und
Abbildungen (8 Punkte)

17 118 19 20

16
5 1 1 ]

Ditferenzierbarkeit (11

Punkte)

21 22 23 24 [ 25 26
I NN NN
27

Punkte: 1,00
\” Frage
. Antwort: X .
markleren ntegration und
~ourieranalysis (11
Punkte)
Die richtige Antwort ist: 2 28 29 (30 31 32 33 34
1 1 8 1 1
35 36 37
Frage 53 2 -5 3 - - -
E‘g:twortet Gegeben ist die Matrix A = | 0 —3 —T7 |. Was ist die geometrische Vielfachheit des Eigenwerts A = 27? .
N 0 0 1 Grundlagen der linearen
Punkte: 1,00 Algebra (10 Punkte)
\g Frége Antwort: % 38 39 40 41 42 43 44
mrkiren BN BN B B BN
Vektorraume und lineare
Die richtige Antwort ist: 1 Abb”dungen (7 Punkte)
45 46 47 48 49
- 1 5 1
Frage 54 2 0 -1 3 .
E‘;‘;:ttwortet Die Matrix A = |0 2 —1 | ist diagonalisierbar. Ist B = —2 eine Basis des Eigenraums von A zum Eigenwert A = 2? Determlnante'
0 0 1 0 Eigenwerte und

Erreichbare

Punkte: 1,00 Es ist genau eine Antwort richtig. SkalarprOdUkte ('] O
V" Frage D
LI W3hlen Sie eine Antwort: Unkte)
Ja 50| 51 ‘52”53”54”55”56‘
Nein, denn B ist keine Teilmenge des Eigenraums. 571158
Nein, denn die Vektoren aus B sind linear abhangig. - -
Nein, denn die Vektoren aus B erzeugen den Eigenraum nicht. Alle Fragen auf einer Seite anzeigen
Uberpriifung beenden
Die richtige Antwort ist: Nein, denn die Vektoren aus B erzeugen den Eigenraum nicht.
Frage 53 Sei A € R** eine Matrix, die ausschlieBlich die Eigenwerte 1 und 2 hat. Die Eigenraume V) (4), A = 1,2, seien wie folgt gegeben:
Nicht
beantwortet ( '0' r 0 T ) (177
Erreichbare 1 0 0
Punkte: 1,00 Vi(A) = span { N R , und V5(A) = span { N -
\” Frage
markieren \ _1_ __]-_ / \ _0_ y,
Ist solch eine Matrix A diagonalisierbar?
Es ist genau eine Antwort richtig.
Wahlen Sie eine Antwort:
Ja, jede solche Matrix A ist diagonalisierbar.
Nein, keine solche Matrix A ist diagonalisierbar.
Es gibt sowohl diagonalisierbare als auch nicht-diagonalisierbare Matrizen A, die dieser Beschreibung entsprechen.
Fir jeden Eigenwert von A stimmt die geometrische Vielfachheit mit der algebraischen Vielfachheit Giberein.
Die richtige Antwort ist: Nein, keine solche Matrix A ist diagonalisierbar.
Frage 56 _ 5 O 0 O -
Nicht 0 3 0 0
beantwortet Sei A € R4 diagonalisierbar mit Diagonalmatrix D =
Erreichbare 0 0 2 0
Punkte: 1,00 O 0 0 -1
\” Frage e - ] ]
markieren Welche der folgenden Aussagen ist in jedem Fall wahr?
Es ist genau eine Antwort richtig.
Wahlen Sie eine Antwort:
Es existiert ein Vektor 7 € R\ {0}, sodass A7 = —7.
Es gilt det(A) = 30.
Es gilt Rang(A) = 3.
Esgilt A= AT,
Die richtige Antwort ist: Es existiert ein Vektor Z € R* \ {0}, sodass AZ = —Z.
Frage 97 Fiir zwei Vektoren Z,y € R? definieren wir das folgende Skalarprodukt: (Z,4) = 2x1y; + 12 + Toy1 + 225s. Finden Sie a € R,
Nicht
a 1
beantwortet sodass der Vektor [4] orthogonal ist zu [0] bezlglich des oben definierten Skalarproduktes.

Erreichbare

Punkte: 1,00
\” Frage Antwort: X
markieren
Die richtige Antwort ist: -2
Frage 98 . 29 . . . - . .
e Sei A € R*” eine Matrix mit QR-Zerlegung A = ()R, wobei die orthogonale Matrix () gegeben ist durch
beantwortet 0 1
i Q - [ ]
Erreichbare -1 0
Punkte: 2,00
v und die Inverse der oberen Dreicksmatrix R gegeben ist durch
rage )
markieren pl_ 1 1 |
0 2
ST T . . S 2 .
Dannist x = eine Losung fir das Gleichungssystem Ax = L wobei 1 = X undzxzy = X .
| L2

Uberpriifung beenden
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